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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εσωτερικών  

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

Θέμα: «Παιδιά ακόμα και με αναπηρία κινδυνεύουν να «βρεθούν στο 

δρόμο» μετά το κλείσιμο των δύο ΚΔΑΠ στη Θεσσαλονίκη» 

 

Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα, δύο Κέντρα Δημιουργικής 

Απασχόλησης (ΚΔΑΠ), το ένα αφορά μάλιστα παιδιά με αναπηρία, κλείνουν 

στη Θεσσαλονίκη εξαιτίας «συγκατοίκησης» με παιδικούς σταθμούς. Όπως 

γνωρίζετε, η συστέγαση των βρεφονηπιακών παιδικών σταθμών 

απαγορεύεται, διότι κάθε δομή θα πρέπει να διαθέτει τη δική της είσοδο – έξοδο 

και να πληροί όλους τους απαιτούμενους όρους φιλοξενίας και ασφάλειας. 

Τούτο σημαίνει ότι τα δύο ΚΔΑΠ της Θεσσαλονίκης θα πρέπει να 

μεταστεγαστούν, προκειμένου οι παρακείμενοι βρεφονηπιακοί – παιδικοί 

σταθμοί να είναι σε θέση να διατηρήσουν τις άδειες λειτουργίας τους. 

Ειδικότερα, πρόκειται για το ΚΔΑΠ που συστεγάζεται με το Βρεφονηπιακό 

Σταθμό Τριανδρίας, πρώην ΟΒΡΕΠΟΜ επί της οδού Μιαούλη 4 στην Τριανδρία 

και το μοναδικό ΚΔΑΠ μεΑ  (Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών με 

Αναπηρία) του δήμου Θεσσαλονίκης, που απασχολεί παιδιά με αναπηρία και 

βρίσκεται στη Δυτική Θεσσαλονίκη και συστεγάζεται με τον Δημοτικό 

Βρεφονηπιακό σταθμό «Κωλέττη» επί της οδού Κωλέττη 50. Η δομή αυτή 

κινδυνεύει να κλείσει νωρίτερα καθώς ο χώρος από πέρσι, τον Ιούλιο του 2023, 

έχει κριθεί ακατάλληλος από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και με 

απόφαση δικαστηρίου μέχρι τις 20 Φεβρουαρίου θα πρέπει να μεταστεγαστεί. 
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Όπως καταγγέλλει μητέρα παιδιού που απασχολείται στο ΚΔΑΠ μεΑ «οι 

περιπέτειες με τους ελέγχους για την καταλληλότητα του κτηρίου της Κωλέττη, 

ξεκίνησαν τον Μάρτιο του 2023 και τον Ιούλιο του 2023, (και) το κτήριο από την 

Περιφέρεια κρίθηκε ακατάλληλο. Ο δήμος Θεσσαλονίκης που έχει την ευθύνη 

λειτουργίας του, προσέφυγε στα διοικητικά δικαστήρια και ζήτησε αναστολή 

λειτουργίας μέχρι να βρεθεί νέος χώρος. Μάλιστα δήλωσαν προφανώς ότι είχαν 

βρει νέο χώρο, οπότε το ΚΔΑΠ λειτουργεί μέχρι τώρα με αυτή την προϋπόθεση. 

Ωστόσο όπως αποδείχθηκε τελικά δεν είχαν βρει τον κατάλληλο χώρο». 

Στο κτήριο αυτό, που συστεγάζεται το ΚΔΑΠ μεΑ με τον Βρεφονηπιακό Σταθμό 

του δήμου, είναι ένα κτήριο που δεν διαθέτει ανεξάρτητες εισόδους – εξόδους 

για τις δύο δομές, δεν πληροί τους όρους ασφάλειας και δεν διαθέτει αυλή 

καθώς πρόκειται για πολυκατοικία και όχι για σχολικό κτήριο. Μάλιστα το ΚΔΑΠ 

που φιλοξενεί περίπου 35 παιδιά με αναπηρία, λειτουργεί σε όροφο και ως 

αύλειο χώρο χρησιμοποιεί το ισόγειο, στο οποίο για λόγους προστασίας των 

παιδιών έχει τοποθετηθεί περίφραξη με πλέγμα.  

Τα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης και τα Κέντρα Δημιουργικής 

Απασχόλησης μεΑ είναι Κέντρα που λειτουργούν με σκοπό την απασχόληση 

παιδιών με δημιουργικό και παιδαγωγικό τρόπο και παρέχουν υψηλές και 

εξειδικευμένες υπηρεσίες, σύμφωνα με το ν. 4756/2020 «Μέτρα ενίσχυσης των 

εργαζομένων και ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, κοινωνικοασφαλιστικές 

ρυθμίσεις και διατάξεις για την ενίσχυση των ανέργων».  

Πρόσφατα 21 Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ κατέθεσαν ερώτηση σχετικά με τις 

ελλείψεις σε υποδομές και προσωπικό που αντιμετωπίζουν τα ΚΔΑΠ και τα 

ΚΔΑΠ μεΑ και την ανάγκη για αύξηση της χρηματοδότησής τους, της 

μονιμοποίησης των εργαζομένων και την αύξηση των επωφελούμενων από τα 

εν λόγω προγράμματα. 

Επειδή τα ΚΔΑΠ και τα ΚΔΑΠ μεΑ είναι δομές που καλύπτουν εκατοντάδες 

παιδιά και εργαζόμενους και είναι καίριας σημασίας η αδιάλειπτη και καλά 

οργανωμένη λειτουργία τους και ως εκ τούτου θα πρέπει να ενισχυθούν και όχι 

να κλείσουν. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί  

Σε ποιες ενέργειες θα προβούν, ώστε να μην σταματήσει η λειτουργία των 

δύο ΚΔΑΠ της Θεσσαλονίκης, να βρεθεί άμεσα κατάλληλος χώρος για τη 

στέγασή τους και να στελεχωθούν με κατάλληλο και επαρκές 

προσωπικό. 
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